

# 警惕“邮寄黄金”新骗局

## 江海公安抓获2名嫌疑人

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高园) 电信网络诈骗分子的手段不断翻新,当前出现了一种“线上诈骗+线下取金”新模式,严重威胁人民群众的财产安全。昨日,记者获悉,江海公安破获一起通过邮寄黄金洗白诈骗资金的案件,拦截黄金110余克,抓获嫌疑人2名。

近期,江海公安根据省公安厅预警,在辖区某快递公司拦截了一件来自陕西省的可疑快递,民警立即找到该快递站的负责人询问情况。快递站负责人向民警表示,快递站从10月开始就收到过来自外地的快递,是一名已经离职的快递员陈某洪(男,40岁,广东江门人)负责代取的。11月14日下午5时许,民警在该快递站将取件的

的陈某洪抓获,现场查获黄金两块(重约111克)。

陈某洪向民警供述了其从10月经熟人陈某民(男,41岁,广东江门人)介绍,开始帮名为“标哥”的男子多次代取快递赚取提成,并在收到快递单号后将装有黄金或贵重电子产品的快递代取,并拿到“标哥”提供的地址交给“标哥”或陈某民后收取转账提成。

根据陈某洪提供的信息,民警很快查明了“标哥”的真实身份(刘某标,35岁,广东江门人)和藏身的地方,并于12月3日晚上10时许在新会区大鳌镇将其抓获。

目前,嫌疑人陈某洪、刘某标已被依法处理。案件还在进一步侦办中。

### 警方提醒

### 不轻信陌生人的投资建议

随着反诈中心、银行对大额转账、异常交易等行为的监控力度不断加大,诈骗分子为了规避这些限制,减少被银行系统拦截和被公安机关追踪的风险,开始寻找新的资金转移方式。黄金作为高价值、易携带且易于变现的资产,成为诈骗分子眼中的“理想工具”,通过诱导受害人购买黄金,诈骗分子能够更隐蔽、更快速转移资金,增加追查难度。而且购买黄金的行为在受害人心中往往具有更强的实体感和信任感,相较于无形的电子转账,黄金更能让人产生“真实投资”的错觉,从而放松警惕。

警方提醒,各位市民不要轻信陌生人的投资建议,不论以何种理由要求使

用自有资金购买或者为他人代购黄金、电子产品等贵重物品、线下托送现金,并要求用网约车快递、邮寄至指定地点或派人上门取件的,都是诈骗。

“同时,要增强法律意识,提高警惕,对于陌生人提出的可疑要求要提高警惕,如果有人要求帮忙邮寄黄金或代取快递并且给予一定报酬的,这很可能是一个骗局。”江海公安相关负责人表示,如果明知帮助他人实施“邮寄黄金”等违法行为仍为其提供帮助,如代收快递、转移黄金等,便会成为共犯。“遇到可疑情况,第一时间拨打110报警,同时一定要保留交易记录、联系方式等证据。”(朱磊磊 高园)

## 白沙茅龙笔书法非遗体验课举办 体会非遗内涵与魅力

江门日报讯(记者/黎禹君) 为了让更多市民了解白沙茅龙笔制作技艺,延续活态传承,12月15日,由市文化馆、市非物质文化遗产保护中心、市博物馆精心策划的“邑”起学非遗——白沙茅龙笔书法非遗体验课在陈白沙祠举办,邀请该非遗项目省级代表性传承人张瑞亨为学员们讲解茅龙笔书画技巧,吸引了约30名亲子家庭成员参加活动。

活动伊始,专业讲解员带领学员们参观陈白沙祠,为大家详细讲解陈白

沙先生的生平事迹、历史地位和重要贡献。随后,学员们来到陈白沙祠祠堂,张瑞亨向学员们介绍了白沙茅龙笔制作技艺的历史文化渊源和发展现状,并现场示范讲解茅龙笔的书写特色和使用技巧。

为了迎接即将到来的冬至,主办方特意挑选出陈白沙先生所作的有关冬日诗句进行诵读。在张瑞亨的指导下,学员们尝试体验用茅龙笔书写这些诗句,每人完成一幅完整的书画作品,亲身体会非遗项目的内涵与魅力。

## 3名公交驾驶员接力寻找 乘客丢失物品

江门日报讯(记者/郭永乐) “感谢贵公司培养了各位司机高尚的品德、正派作风及拾金不昧、助人为乐的精神……”近日,江门汽公司收到市民李阿姨的一封信感谢信和锦旗,感谢公交司机梁广亮、张永杰、陈德彬接力寻找她丢失在公交车上物品的行为。

当天,李阿姨在罗江站乘坐63路公交车到达江门汽车总站,下车时发现自己带的一盒价值3000余元的海参不见了,顿时心急如焚。63路公交车司机陈德彬见李阿姨着急的样子,便关心地询问情况。得知李阿姨丢失了物品,便主动热心帮助寻找,还电话联系其他驾驶员,让大家留意。

由于陈德彬要发车,他只能安抚李阿姨不要着急,并留了李阿姨的电话,承诺会继续关注并帮助李阿姨寻找。随后,另一位公交司机张永杰进站,见到着急的李阿姨,询问了了解情况后,也积极主动帮助寻找。最后,他在李阿姨乘坐过的63路公交车上找到了丢失的海参。原来,当时这辆63路公交车进站后停在江门站,当班驾驶员梁广亮拾到海参后便放在了驾驶室室内保管,最终物归原主。

当晚李阿姨回到家后,陈德彬又致电李阿姨见李阿姨着急的样子,便关心地询问情况。得知李阿姨丢失了物品,便主动热心帮助寻找,还电话联系其他驾驶员,让大家留意。3名驾驶员,这才出现新闻开头一幕。

## 江门海警多措并举加强辖区海域管控 严厉打击海上违法犯罪活动



嫌疑人指认走私冻品。

防监控系统,海警能够实时监控辖区海域船动态,及时发现和查处违法行为,大大提高了执法效率,为确保江门海域治安环境稳定有序提供有力保障。

结合海上治安形势特点和任务需求,江门海警局深入分析当前勤务模式盲点,灵活安排巡航时间,始终保持执勤艇、人员在岗,常态化保持艇位重点海域值守,坚持“7×24小时”全时段响应,通过科学调配警力,优化勤务部署,加强海上巡逻管控力度,全力维护海域安全稳定。12月6日,江门海警局台山第一工作站在巡查期间成功查获1艘走私冻品船舶,现场抓获违法嫌疑人3名,查扣冻品16余吨、涉案船舶一艘,有效震慑了不法分子。

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/舒湘渝 李嘉琳 汪德彦) 为进一步加强辖区海域管控力度,不断提升辖区海域综合执法效能,连日来,江门海警局结合“粤海亮剑”“清湾”“獾猎”等各类专项执法行动,多措并举,严厉打击海上违法犯罪活动,有效维护辖区海域安全稳定。

12月6日中午,江门海警局新会工作站在利用海防监控系统巡查辖区海域期间,发现一艘异常航行的可疑船舶,经执法人员登临检查,发现该船驾驶员无法提供有效船舶驾驶证件,属于无证驾驶机动车的违法行为。此次案件的成功查处,得益于科技在执法工作的重要作用。通过海

江门海警局还积极联合涉海职能部门,采取多部门联动,聚焦重点海域、重点时段、重点船只,常态开展联合巡查。11月以来,共开展联合执法行动3次,开展普法宣传10次,派发宣传册200余份,累计出动执法人员68人次,登临检查船舶25艘,为进一步强化海上执法协作、共同提升打击犯罪合力打下了扎实基础。

年关将至,江门海警局将持续加强情报收集,强化重点海域巡逻管控,紧盯辖区执法形势变化,开展多部门联动,严厉打击海上各类违法犯罪活动,极力维护辖区海域稳定。

# 不敢造假 不能造假 不想造假

## 我市铁腕治理机动车检测行业

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/江晓峰) 近日,市生态环境局针对机动车检测机构持续开展专项整治行动,精准打击机动车排放检测机构违法行为,通过“大数据+线索”筛查精准锁定涉嫌犯罪的可疑检测机构,并移送公安部门依法追究刑事责任。12月16日,市公安局联合市生态环境局,对3家涉嫌犯罪的机动车检测机构开展集中收网行动,当场扣押OBD模拟器3台、数据储存硬盘若干等作案工具。本次行动通过“行刑衔接”,形成强大社会震慑效应,让机动车排放检测和维修第三方机构不敢造假、不能造假、不想造假。

随着我国机动车保有量的快速增长,机动车检测行业企业已逐渐成为检测机动车排气质量状况的重要关口,但部分机动车检测机构为了了一己私利,在检测过程弄虚作假,使大量不达标排放车辆上路,直接造成大气环境质量下降。为贯彻落实生态环境部关于机动车排放检验领域第三方机构专项整治工作部署要求,推动机动车排放检测和维修行业健康有序发展,江门市坚持面上“治”、点上“打”、链上“断”、长效“建”,铁腕整治机动车排放检测机构造假乱象。



市公安局联合市生态环境局在涉事检测机构开展取证工作。

今年10月,市生态环境局印发实施《江门市机动车排放检测和维修第三方机构专项整治工作实施方案》,统筹推进专项整治工作,确保各项任务按时保质完成。同时,为进一步加强业务技能传

帮带,市生态环境局执法业务骨干以“老将带新兵”方式开展执法检查,通过现场教学,提高执法人员现场检查能力,提升执法监管效能。此外,该局统筹组织各县(市、区)分局对全市117家检测机构、

19家汽车排放性能维护站(M站)开展全覆盖排查整治,深入挖掘违法行为线索。

“我们充分运用‘天地车人’一体化监管平台,加强尾气定期检测、检测过程视频监控、尾气遥测和黑烟车抓拍等数据关联比对,筛查出定期检测合格但遥测超标、检测过程数据预警有可见黑烟、OBD读取的车辆代码信息完全一致等问题车辆,并建立‘一车一档’,精准锁定可疑检测机构。”市生态环境局相关负责人介绍,为强化整治效果,生态环境执法人员集中对筛选出的可疑检测机构进行检查,并对18家弄虚作假的机动车检测机构立案调查。

此外,江门市持续加强“检察院+公安+环保”联合办案工作机制,由生态环境部门与公安部门开展线索联动核查处置工作,并由检察院提前介入引导侦查取证,实现信息互通、证据共用、共同办案,确保同向发力、形成合力。同时,针对机动车检测机构作弊手段隐蔽性强、专业性强的特点,市生态环境局探索制作操作性强的办案模板,着力解决“取证难”问题,为各县(市、区)分局建立有力的日常执法监管机制提供指导帮扶。

## 五保户名下竟有一辆车

### 原来是10多年前将身份证借给别人办理车辆入户手续

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强) “我不识字,没什么文化,今天这封信是我找人代写的,就是想好好感谢车管所的同志。”近日,市公安局局长信箱收到一封特殊的感谢信,来信人黄先生用真挚的语言向车管所民警表示谢意。

据了解,黄先生是开平市百合镇马降龙村的一名五保户,近段时间民政部门通知黄先生,其名下有一辆车,根据规

定要取消其五保户补贴资格。黄先生百思不得其解,自己何时有一辆车?

经黄先生多次沟通才得知,在10多年前,其因被他人诱导,贪图几百元钱,把身份证借给附近村民办了车辆入户手续,之后便将此事忘却,直至今年10月初当地民政局工作人员找上门来。“这可怎么办?现在都这么久了,我也联系不到当时借我身份证的人。”因黄先生无儿

无女,要靠补贴生活,如今又找不到当时借身份证的人,一时也不知怎么办,急得像热锅上的蚂蚁。

很快,黄先生的事引起了当地村委会的关注,在马降龙村委会工作人员的陪同下,黄先生来到开平市公安局交警大队车辆管理所,民警在得知黄先生的情况后,迅速开展调查工作。“听到我的情况后,人家一开始也犯难,毕竟车不在

我这里,可他们没有不管我。”黄先生介绍,有个年轻的同志耐心听他磕磕绊绊讲完事情的来龙去脉,还拿个小本子仔细记下来。

“今天车管所通知我,终于帮我帮把车给注销了。我知道他们费了好大劲,克服了好多困难,我真是不知道咋感谢他们才好,于是找人代写了一封感谢信。”黄先生激动地说。

## “土生土长”的高品质大米

# 江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店

## 同步上架销售!

江门日报发行有限公司 咨询电话: 0750-3507689



### 遗失声明

- 台山市红十字会遗失《广东省行政事业单位资金往来结算票据》50份,号码段分别为: AY56956701-AY56956750, 现声明作废。
- 毛双艳遗失坐落于江门恒大悦珑湾4幢701房住宅的江门恒大悦珑湾商品房认购书(第二联客户联)一份,编号: G1454052, 特此声明。
- 鹤山市沙坪添美油漆装饰材料店遗失法定名称章一枚, 现声明作废。
- 鹤山市古劳镇奕鱼珍美食店遗失王声威私章一枚, 现声明作废。
- 江门市蓬江区精控五金加工厂遗失公章一枚, 现声明作废。
- 江门市蓬江区漫格调饮品店遗失公章一枚, 现声明作废。
- 江门市祥盛五金实业有限公司遗失正本提单一套, 提单号: JMMN2411003706, 现声明作废。

- 广东台山农村商业银行股份有限公司遗失《幼儿园收费票据-折叠》2273份, 号码: F110140401-F110140600, F110141201-F110141400, F110983101-F110984300, F110985201-F110985738, F110985866-F110986000, 现声明作废。
- 广东台山农村商业银行股份有限公司遗失《广东省非税收入统一票据(折叠)》3200份, 号码: 0031986501-0031987600, 0031928001-0031928500, 0031929301-031929500, 0007602001-0007603400, 现声明作废。
- 广东台山农村商业银行股份有限公司遗失《高等、中专、成人学校教育收费收据-折叠》2000份, 号码: FA26858001-FA26860000, 现声明作废。

### 声明

■ 黄彩莲申请江门市蓬江区东观路30号之二601室房屋, 并已付清房款, 产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。

产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。

■ 陈社维申请江门市蓬江区东观路38号之三501室房屋, 并已付清房款, 产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。

■ 黄冬明、黄冬云申请江门市蓬江区东观路38号之二301室和之二302室房屋, 并已付清房款, 产权归黄冬明、黄冬云所有。现黄冬明、黄冬云向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。

### 遗失声明

台山市北陡镇财政所遗失以下票据: 行政事业性收费定额票据5角, 号码: AE61228001-AE6123000(50本)、号码AE61220001-AE61227000(70本); 行政事业性收费定额票据1元, 号码: AH23027001-AH23030000(30本); 行政事业性收费定额票据30元, 号码: AK55891001-AK55892000(10本); 广东省行政事业单位资金往来结算票据-无码, 号码: AY60409801-AY60409850(1本); 政府性基金通用票据(中英文)折叠, 号码: BA15370501-BA15372000, 现声明以上票据作废。

### 地产租售

市区旺街200个  
灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租

招租电话: 13902886183

### 饮食娱乐

江门日报水店

华山泉 20元/桶买10送1

电话: 3517777 3556666 6780701 6780702